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AGGIORNAMENTO   PROGRAMMI 
del    03/01/2006 

Questo aggiornamento va effettuato dopo aver caricato il CD di 
dicembre e quelli del 19/12 e 29/12 
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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI MESE DI DICEMBRE 
Legno e arredamento – Industria (A017) il 21 dicembre 2005 è 
stato concluso l’accordo per l’apprendistato professionalizzante, sono 
stati inseriti i seguenti codici per la gestione dell’apprendistato profes-
sionalizzante:  
36N livello 2    Apprendistato professionalizzante, 
42N livello 3    Apprendistato professionalizzante, 
54N livello 4    Apprendistato professionalizzante, 
60N livello 5    Apprendistato professionalizzante, 
68N livello 6    Apprendistato professionalizzante, 
70N livello 7    Apprendistato professionalizzante, 
26N livello 2    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
32N livello 3    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
44N livello 4    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
50N livello 5    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
58N livello 6    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
60N livello 7    Appr. professionalizzante con diploma/attestato idoneo, 
36L livello 2    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente, 
36N livello 3    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente, 
36N livello 4    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente, 
36N livello 5    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente, 
36N livello 6    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente, 
36N livello 7    Apprendistato professionalizzante con laurea inerente. 
Nei presenti codici apprendistato sono state inserite le percentuali di 
96,14% per adeguarsi alle istruzioni del ccnl: “la retribuzione 
dell’apprendista non può superare, per effetto delle minori trattenute 
contributive, la retribuzione netta del lavoratore qualificato di analogo 
livello e anzianità aziendale”. E’ stata inserita la scelta “X” per eviden-
ziare nel cedolino anche il livello di calcolo e la dicitura “Retribuzione 
parificata netta del livello…”. 
Si raccomanda inoltre di fare attenzione perché “la stessa regola vale 
per il lavoratore ex apprendista che continui a godere del più favorevole 
regime contributivo per un periodo successivo alla qualificazione”, è a 
cura Utente la gestione.  
Sono inoltre state inserite, per i livelli interessati dall’apprendistato pro-
fessionalizzante, le qualifiche degli apprendisti impiegati ed operai nelle 
tabelle degli scatti di anzianità. 
Per non corrispondere gli scatti agli apprendisti assunti in base alla 
normativa precedente, è a cura Utente inserire in anagrafica dipendente 
nella 6ª videata la “N” nella casella “Scatti” per inibire l’automatismo e 
non inserire la data di maturazione nella 5ª videata. 
E’ a cura Utente gestire la specifica normativa sulla malattia prevista 
per l’apprendistato professionalizzante. 
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1.2. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALI-
QUOTE ED ENTI 

1.2.1 ELIMINAZIONE ALIQUOTE  
Al contrario di quanto riportato nella circolare del 29/12/2005, l’aliquota 
A045 non verrà eliminata in quanto utilizzata. Variato nella descrizione 
da FONDO MILANO a FASC.

1.2.2 ENTI 
Sono stati variati/aggiunti i seguenti enti: 
8882 “Fondo Est” eliminato l’assoggettamento per qualifica apprendi-
sta (cod inps 4 e 5). 
8883 “Fondo Est” eliminato l’assoggettamento per qualifica apprendista 
(cod inps P e T). 
8885 “Fondo Est” eliminato l’assoggettamento per qualifica apprendista 
(cod inps 4 e 5). 
8886 “Fondo Est” eliminato l’assoggettamento per qualifica apprendista 
(cod inps P e T). 

1.3. MODIFICHE SULLE TABELLE 

1.3.1 ADDIZIONALE REGIONALE 
A seguito di una verifica è stata variata da 1,1% a 0,9% la percentuale 
relativa alla regione Puglia. 

1.3.2 ASSOGGETTAMENTI CASSE EDILI 
E’ stato variato l’assoggettamento fiscale per la cassa edile di: 
Verona che passa da 0,37% a 0,28%, la percentuale trasformata nella 
procedura passa da 2,60% a 1,97%; 
Lucca che passa da 0,334% a 0,354%, la percentuale trasformata nella 
procedura passa da 2,35% a 2,49%. 

1.3.3 CODICE FISCALE 
E’ stato inserito il seguente codice fiscale: 
L9Q9 relativo a Villafranca di Verona (VR) (omocodia). 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 

2.1. ANAGRAFICA DITTA  

2.1.1 VIDEATA 8 => ALTRE OPZIONI 
2.1.1.1 VERSAMENTI POSTICIPATI
Variata la descrizione da Versamento TFR posticipato a Versamenti po-
sticipati  e previste le seguenti scelte: 

- BLANK : nessuna particolarità 
- S : Versamento a gennaio, del tributo 1012 relativo a NOVEM-
BRE e DICEMBRE (vedi capitolo VERSAMENTO TRIB 1012 DITTE 
POSTICIPATE della circolare 12/2005) 
- X : Versamento a gennaio, di tutti i tributi relativi a NOVEMBRE - 
13MA e DICEMBRE (vedi capitolo ANTICIPO VERSAMENTI TRIBUTI 
PER DITTE POSTICIPATE della presente circolare) 

2.2. ANTICIPO VERSAMENTI TRIBUTI PER DITTE PO-
STICIPATE 
Abbiamo previsto la possibilità di riportare nell’F24 (stampato con le pa-
ghe di dicembre 2005) anche i tributi delle retribuzioni di dicembre e 
quindi di versare tali somme già con il 16 gennaio 2006 (come se il pa-
gamento fosse avvenuto entro il 31 dicembre 2005). Per effettuare la 
scelta, solo per le ditte con pagamento posticipato sia dipendenti 
che collaboratori, è necessario compilare in anagrafica ditta, 
l’apposito campo Versamenti posticipati previsto nella scelta 8 opzioni 2 
ed Altre opzioni  con la lettera X. Se effettuata la scelta in presenza di 
ditte attuali/CCC attuali, e confermata la videata 8, verrà visualizzato il 
messaggio “VERSAMENTI POSTICIPATI ERRATI/VERSAMENTO POSTICI-
PATI E CO.CO.CO. NON CONGRUENTI”. In caso di accentramenti, 
l’opzione deve essere obbligatoriamente inserita sia nella sede che in 
tutte le filiali. 
Per poter utilizzare la scelta X anche per le ditte posticipate con CCC at-
tuali, è possibile togliere la scelta presente nella casella Vers. 1004 per 
co.co.co. e reinserirla dopo la consegna del CD di gennaio. Attenzione: 
in tal caso, la gestione in F24 e la storicizzazione ac e ap per il mese di 
gennaio dell’INPS, rimane a completa cura Utente, in quanto la proce-
dura tratterà il Collaboratore come posticipato.
Nel modello F24, elaborato a PC e stampato al Centro, verranno riporta-
ti in somma, i tributi IRE storicizzati per il mese di novembre e quanto 
elaborato nel mese di dicembre, mentre quanto di competenza 
dell’INPS, seguirà il normale iter (esempio per CCC: versamento 1004 
F24 di gennaio e versamento INPS F24 di febbraio). Per quanto riguarda 
il tributo 1001 e 4731, se presente come versamento minimi, verrà 
sommato al tributo di novembre e dicembre se presente, a differenza di 
quanto succede quando non è presente la scelta X.
Nei prospetti contabili, viene normalmente esposta solo l’imposta relati-
va al mese corrente. 
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3. GESTIONE ASSOCIATI IN PARTECIPAZIONE - ER-
RATA CORRIGE 
Nella circolare di dicembre, nel capitolo 2.3.1 ASSOCIATI IN PARTECI-
PAZIONE, abbiamo riportato il codice aliquota P176 - 17,30 + 1: questo 
codice è da utilizzare per gli associati già iscritti ad altre gestioni e la 
percentuale attualmente applicata a questa aliquota è del 17,50 + 1%. 
Agli Associati non iscritti ad altre forme pensionistiche, deve essere ap-
plicata l’aliquota P180 che calcola il 18 + 1%. 
Ci scusiamo per l’eventuale confusione creata. 


